
Nový Jičín se po koronavirové krizi vrací do běžného života. Po dvou měsících odloučení se opět potkávají i děti v mateřských školách.
Na zahradě na ulici Beskydská si zahrály discgolf. Foto: Marie Machková
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Veřejné toalety v provozu
V Novém Jičíně se v pondělí 18. května opět otevřely veřejné toalety.

Návštěvníci musejí dodržovat režimová opatření, například použít
dezinfekci rukou. Dávkovač s dezinfekčním prostředkem je umístěn
u vstupu do budovy. Pracovníci technických služeb každé dvě hodiny
prostor WC čistí a dezinfikují. Veřejné toalety jsou od pondělí do pátku
otevřeny od 6:30 do 18:00 hodin, v sobotu od 7:00 do 12:00 hodin.
Marie Machková, tisková mluvčí 

Na úřad opět i bez objednání
Od pondělí 18. května vyřizuje Městský úřad Nový Jičín úřední

záležitosti bez omezení a bez předchozího objednání. Zároveň bude
znovu otevřen i zadní vchod budovy radnice na ulici Úzká 21. 

Z důvodů přetrvávajících epidemiologických opatření však i nadále
doporučujeme klientům upřednostnit písemný, elektronický či telefonický
kontakt ve všech případech, kdy je to možné, před tím osobním. Pokud
nelze úřední záležitosti vyřídit jiným způsobem, lze tak učinit osobně.

Z důvodu nutnosti regulace počtu osob při vstupu do jednotlivých
budov úřadu a zajištění bezpečnosti klientů a úředníků nadále platí
bezpečnostní opatření. Pro vstup a pohyb ve všech budovách měst-
ského úřadu platí povinnost používání ochranných prostředků dýcha-
cích cest (nos a ústa). Klienti bez ochrany dýchacích cest nebudou
do budovy úřadu vpuštěni. Zároveň je třeba dodržovat bezpečnou
vzdálenost dvou metrů a používat jednorázové rukavice (dostupné
u vstupu) nebo dezinfekci rukou, která je ve vestibulu.
Josef Solanský, tajemník úřadu

V souvislosti s ukončením nouzového stavu v Novém Jičíně v pondělí
18. května naposledy zasedal krizový štáb, který řešil opatření ke
zmírnění epidemie koronaviru z pozice obce s rozšířenou působností.
Zároveň se ve městě otevřely mateřské školy a Středisko volného
času Fokus. Po dvou měsících opět začalo promítat Kino Květen. Při
výuce dětí i provozu kina je zajištěno dodržování hygienických opatření,
zájmové kroužky jsou provozovány v upraveném režimu.

„Otevřeli jsme všech jede-
náct budov mateřských škol
zřizovaných městem a ze
757 dětí přišlo na výuku
238 žáčků, což je asi třicet
procent z celkového počtu,“
uvedla vedoucí odboru škol-
ství na novojičínské radnici
Oldřiška Navrátilová. 

Aby mohla být dodržena
nařízená hygienická opatření,
Středisko volného času Fokus
muselo změnit nabídku vol-
nočasových aktivit. „Připravili
jsme kurzy cvičení, tance,

keramiky nebo adrenalinovou zábavu nerf. Hodně aktivit provozujeme
venku,“ řekla pedagožka SVČ Fokus Monika Vindišová. Za běžného
režimu navštěvuje kroužky 1400 účastníků, nyní jich do zařízení
dochází asi poloviční počet.

Poměrně velký zájem ze strany veřejnosti je o program kina. Jako
první snímek po dvouměsíční pauze byl promítán dokumentární film
V síti. Kvůli nutné vzdálenosti mezi diváky musela být kapacita kino-
sálu snížena na 92 míst. V předprodeji, tři hodiny před samotnou
produkcí, bylo prodáno více než 60 lístků.
Marie Machková, tisková mluvčí

Fungují školky, Fokus i kino

Zahrady školek opět patří dětem. 
Foto: MŠ Trojlístek

Město dlouhodobě bojuje proti odstaveným vozidlům a autovra-
kům, které hyzdí veřejné plochy a blokují parkovací místa. Dosavadní
legislativa úředníkům moc právních prostředků k řešení situace
nedávala. O odstranění vraku v Bezručově ulici, který skončil na šro-
tovišti minulý týden, usilovali dokonce tři roky. Nyní byl zákon
o pozemních komunikacích novelizován a radnici usnadňuje cestu
k odstraňování autovraků z ulic města.

„Od loňského roku jsme na území Nového Jičína řešili 19 dlou-
hodobě nepoužívaných a zchátralých vozidel. U 12 z nich se nám
podařilo zajistit jejich odstranění,“ informovala Ilona Majorošová
z městské policie. U zbývajících 7 vozů zatím strážníci ani odbor
dopravy nebyli úspěšní. I když policisté vraky oblepili výzvou k odstra-
nění a v řadě případů majitele i osobně kontaktovali. 

„V Bezručově ulici bylo odstavené auto více než tři roky. Jeho
majitel na výzvy nereagoval a město nemělo žádný právní prostředek,
který by ho opravňoval k odtahu vozidla. Vrakem je totiž podle zákona
jen ten vůz, kterému chybí podstatné části, jako jsou nápravy, motor,
karoserie. Nestačí, aby měl rozbitá okna, prázdné pneumatiky
a neuzamčené dveře, čehož často využívají bezdomovci,“ vysvětlil
vedoucí odboru dopravy Libor Macíček.

Vrak z Bezručovy ulice se podařilo odstranit jen díky komunikaci
odboru dopravy s notářem, který auto dostal do správy v rámci
dědického řízení. „Notář nám dal souhlas s likvidací vozidla a my
jsme zajistili jeho ekologické sešrotování,“ dodal Macíček. Díky nové
legislativě má nyní město větší pravomoci.

„Pokud zjistíme, že nám parkovací plochy či jiná veřejná prostran-
ství blokují vozidla, která mají půl roku propadlou technickou kontrolu,
můžeme je podle nové právní úpravy platné od 1. dubna 2020 nechat
odtáhnout a po marných výzvách směrem k provozovateli ekologicky
sešrotovat na náklady majitele,“ zdůraznil Macíček.
Marie Machková, tisková mluvčí

Vrak z Bezručovy je pryč

Odtah vraku z parkovací plochy na Bezručově ulici. Foto: Tomáš Dorazil 

Poradna pro spotřebitele obnovena
Poradna Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska je od

20. května opět otevřena. Občané ji mohou, stejně jako v minulosti,
navštěvovat pravidelně každou třetí středu v měsíci od 13:00 do
17:00 hodin. 

Poradna je určená pro spotřebitele, kteří řeší problémy v oblasti
uzavírání smluv, reklamačního řízení, délky záruční doby, lhůty k vyří-
zení reklamace, podmínky odstoupení od smlouvy apod. Místem
poradny také zůstává budova městského úřadu na Divadelní 8,
1. patro, kancelář č. 015. Návštěvu poradny není potřeba domlouvat
předem. Poradenské služby jsou poskytovány bezplatně.

Občané města mohou své spotřebitelské spory řešit i mimo čas
poradny, a to s pracovníky obecního živnostenského úřadu v běžných
úředních hodinách. V běžném režimu také pokračuje činnost spo-
třebitelského ombudsmana.
Stanislav Bartoň, obecní živnostenský úřad

Úřední hodiny: 
Pondělí 08:00–11:00 h 12:00–17:00 h
Úterý 08:00–11:00 h 12:00–15:00 h
Středa 08:00–11:00 h 12:00–17:00 h
Čtvrtek 08:00–11:00 h 12:00–15:00 h
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Vzpomínka na konec války

Nový Jičín si připomněl 75 let od svého osvobození Rudou
armádou, která vstoupila na území města v odpoledních hodinách
6. května 1945. Starosta Stanislav Kopecký spolu se zástupci
Československé obce legionářské položili květiny a zapálené
svíčky k pomníku obětem válek na místním hřbitově a k památníku
u kostela svatého Mikuláše v Žilině. Kvůli situaci způsobené koro-
navirovou epidemií se pietní akt uskutečnil v komorním provedení
a bez větší účasti veřejnosti. 
Text a foto: Marie Machková, tisková mluvčí

Plošná dezinfekce pokračuje
Přestože skončil nouzový

stav a opatření ke zmírnění
epidemie koronaviru se začí-
nají rozvolňovat, stále je kla-
den velký důraz na dodr-
žování hygieny a dezinfekci.
Pracovníci Technických slu-
žeb města Nový Jičín proto
až do odvolání provádějí
plošné chemické ošetření
veřejných prostor na území
města.

„Jednou týdně stříkáme
speciálním postřikem lavičky
na autobusových zastávkách
a kontejnerová stání s odpad-

ními nádobami v městské památkové rezervaci, u domů s pečo-
vatelskou službou a na sídlištích. Dvakrát týdně plošně
dezinfikujeme tržnici včetně stolů,“ řekl ředitel technických služeb
Pavel Tichý. „Zaměřili jsme se na místa, kde se vyskytuje velký
počet lidí, některé kroky činíme na základě doporučení krajské
hygienické stanice. Chemický postřik používáme z preventivních
důvodů, abychom snížili možnost šíření koronavirového onemoc-
nění,“ doplnil starosta města Stanislav Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Pracovníci novojičínských technických služeb, kteří se starají
o městskou zeleň, se dočkají lepšího zázemí. Na místě staré dřevěné
haly, která už byla zbourána, se vybudují nové šatny, sociální zařízení,
ale i konferenční místnost, sklad a kancelář. Zároveň se připravuje
projektová dokumentace pro výstavbu nových skladovacích prostor
a přístřeší pro umístění strojů. Demolice původního objektu a vybu-
dování nového sociálního zázemí pro zaměstnance dohromady
budou stát 1,3 milionu korun. 

„V rámci revitalizace areálu veřejné zeleně na Palackého ulici už
došlo k demolici staré nevyhovující dřevěné budovy, ve které jsme
skladovali materiál a techniku. Na jejím místě už probíhá stavební pří-
prava pro umístění nového objektu složeného z unimobuněk. Ten bude
sloužit jako rozšíření kapacitně nevyhovujícího zázemí pro naše zaměst-
nance střediska zeleně,“ řekl ředitel technických služeb Pavel Tichý.

Z areálu střediska zeleně časem zmizí i staré plechové haly anahradí
je nové přístřeší pro údržbu a umístění techniky. Technické služby nyní
formou soutěže budou hledat dodavatele unimobuněk. Ještě letos by
měla také vzniknout projektová dokumentace na rozšíření a zprůjezd-
nění sousedícího separačního dvora odpadového hospodářství. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Hückelovy vily, o jejichž záchranu město Nový Jičín usiluje, mají
vlastní webové stránky. Jsou k dispozici na adrese https://www.novy-
jicin.cz/huckelovyvily/, případně na stránkách Nového Jičína v rubrice
„volný čas“. Mapují historii velkolepého areálu, který je na seznamu
kulturních památek České republiky, obsahují zajímavosti ze života
rodiny Hückelů i popis současného stavu nemovitostí. Na tvorbě
stránek se kromě města podílelo i několik významných paměťových
institucí včetně Muzea Novojičínska a Státního okresního archivu
Nový Jičín. 

„Kromě aktualit ze současnosti Hückelových vil zde návštěvníci
stránek mohou nalézt historii zakladatelů i jednotlivých vil a domů,
které patřily rodině Hückelů. Nechybí zde informace o nejstarší klo-
boučnické továrně na světě TONAKu, ani zajímavosti, které obsahuje

Městská zeleň v novém

Hückelovy vily mají vlastní web

Současná podoba Hückelových vil. Foto: Marie Machková 

Centrální pohled na rodinné sídlo Hückelů na počátku 20. století.
Foto: Muzeum Novojičínska

rubrika „Hückelovy novinky“. Srdečně zveme nejen zájemce o historii
a záchranu vil k návštěvě webové prezentace areálu, který je perlou
našeho města,“ řekl Radek Polách, koordinátor záchrany Hückelo-
vých vil, který na tvorbě stránek odvedl největší část práce.

„Revitalizace dvou nejstarších vil Augusta a Johanna Hückelových
by měla v letošním roce získat konkrétní podobu do budoucna. Tyto
dva skvosty novojičínské architektury, vytvořené v letech 1880 až
1882 podle plánů slavného architekta Otto Thienemanna, procházejí
v současnosti první fází své záchrany, a to základní údržbou, likvidací
dřevomorky apřípravou záměrů a finančních plánů jejich rekonstrukce.
Pro letošní rok jsme měli v plánu také uspořádání kulturní akce přímo
v areálu, ty jsme však kvůli současné situaci přesunuli na jaro roku
2021,“ doplnil Ondřej Syrovátka, místostarosta Nového Jičína.
Marie Machková, tisková mluvčí

Foto: TSM Nový Jičín



4 Novojičínský zpravodaj

Červen 2020

Pozor na vysetou trávu 

Výměna potrubí v Máchově ulici
Více než 28 milionů korun si vyžádá investice Severomoravských vodo-

vodů a kanalizací do vodárenské infrastruktury v Máchově ulici. Stavba
začala v květnu, hotovo bude do konce roku. Po celou dobu prací bude
v ulici omezen provoz a nezajíždí zde městská hromadná doprava. Ces-
tující musejí využívat nejbližší zastávku autobusu v Bezručově ulici.

Přes 12 milionů korun zde bude investováno do vybudování
430 metrů nového vodovodního řadu a související infrastruktury.
Rekonstrukce 419 metrů kanalizační stoky a navazujících technologií
přijde na celkově 16 milionů korun. Důvodem rekonstrukce kanalizační
stoky je její nevyhovují technický stav spočívající například v příčných
i podélných prasklinách potrubí nebo poškozených atypických reviz-
ních šachtách. „Vzhledem ke špatnému technickému stavu dochází
při vyšší úrovni hladiny podzemní vody k nežádoucí infiltraci balastních
vod do stoky. S ohledem na uložení vodovodního řadu v Máchově
ulici bude stavba realizována v koordinaci s výměnou daného vodo-
vodu a rekonstrukcí místní komunikace, kde probíhá komunikace
s městem,“ říká technický ředitel SmVaK Ostrava Martin Veselý.

V souvislosti s modernizací kanalizace bude v lokalitě vybudována
také nová infrastruktura pro dodávky pitné vody, kdy bude litinové
potrubí převážně z poloviny sedmdesátých let minulého století vyměněno
za řad z tvárné litiny. Po dobu stavby je zajištěno náhradní zásobování
lokality suchovodem. Součástí stavby je také přepojení 12 plastových
vodovodních přípojek a výměna dvou ocelových přípojek.
Marek Síbrt, mluvčí SmVaK

Cyklotour Na kole dětem
Město Nový Jičín jakožto partner projektu Na kole dětem 2020

bude ve čtvrtek 11. června zastávkovým městem první etapy jede-
náctého ročníku tohoto sportovně-charitativního projektu. 

V tento den peloton cyklistů startuje v Kopřivnici a pokračuje dále
přes naše město, kde jejich první zastávka bude přímo na Masarykově
náměstí přibližně v 8:45 hodin. Na kole dětem je jedinečná akce,
která svým charakterem a rozsahem patří mezi významné projekty
na podporu onkologicky nemocných dětí. Peloton cyklistů v čele
s Josefem Zimovčákem každý rok vyráží na desetidenní cyklojízdu
napříč celou Českou republikou. Mezi aktivní účastníky této akce
nechybí významné osobnosti, úspěšní sportovci a známé tváře. 

Vzhledem k pandemii koronaviru bylo nutné letošní ročník veřejné
cyklotour upravit podle pravidel nařízení vlády. Ochranná opatření
neumožňují uspořádat veřejnou cyklojízdu Na kole dětem tak, jak
bylo zvykem. Přesto se Nadační fond Josefa Zimovčáka rozhodl
nenechat děti ve štychu a uskutečnit tradiční cyklojízdu i v omeze-
ném rozsahu. Celá letošní cyklotour proběhne ve dnech od 10. do
20. června a veškeré trasy a informace k projektu jsou uveřejněny
na stránkách www.nakoledetem.cz.
Lenka Ondřejová, cyklokoordinátorka

Město Nový Jičín nechalo upravit plochu nad oblázkovou pláží
u Čerťáku. Pracovníci na břeh nádrže navezli hlínu a vysadili tam
trávu. Prosíme návštěvníky výletní lokality, aby na upravený terén
nevstupovali, aby travnatý porost mohl vzejít. Děkujeme za pochopení. 
Text a foto: Marie Machková, tisková mluvčí

Nemocnice má mobilní rentgen

Nový mobilní rentgenový přístroj, kterým disponuje novojičínská nemocnice.
Foto: Radka Miloševská

Traumatologické oddělení Nemocnice Nový Jičín uvedlo do pro-
vozu nový mobilní rentgenový přístroj, tzv. C-rameno. Přístroj,
který slouží chirurgům při traumatologických zákrocích, přišel na
více než 4,5 milionu korun. Nové moderní C-rameno svými para-
metry dosahuje světové úrovně a nahradilo starší typ, který se
v novojičínské nemocnici využíval přes 10 let.

Moderní C-rameno umožňuje kvalitnější zobrazení i možnost
provedení složitějších výkonů. Přístroj s plochým panelovým detek-
torem a digitálním zpracováním obrazu má oproti staršímu typu
mnohem větší dynamický rozsah a rozšiřuje oblast použití přístroje.
„Výškově nastavitelné otočné C-rameno s možností zvětšení obra-
zu a výběrem provozních režimů umožňuje zobrazit operační pole
v libovolných projekcích podle potřeby operujících lékařů. Přístroj
slouží zejména k rentgenové navigaci při operacích zlomenin hor-
ních a dolních končetin,“ říká vrchní radiologická asistentka nemoc-
nice Zdenka Koláčková s tím, že rentgenový přístroj využívají
u zhruba 20 pacientů týdně. „Starší C-rameno pak najde využití
na druhém ortopedickém operačním sále, kde pomůže zpřesnit
implantace endoprotéz,“ doplnila.

Nový přístroj má větší rozlišovací schopnost než předchozí starší
typ. To umožňuje operujícím lékařům přesné zobrazení pohybo-
vého aparátu při syntézách zlomenin od kostí stehenních či bér-
cových až po drobné články prstů u dětí. „Při zákrocích tak nyní
lékaři mohou na monitoru sledovat celý průběh operace, a to
například zavádění fixujícího kovového materiálu. Vše je rovněž
dokumentováno a ukládáno v digitální podobě do paměti,“ vysvět-
lila hlavní přednosti nového přístroje Zdenka Koláčková.

Další výhodou nového zařízení je snížení dávky záření nezbytného
k provedení vyšetření a zvýšení bezpečnosti vyšetření, jak pro
pacienta, tak i pro zdravotnický personál. Radiační ochrana zde
hraje důležitou roli. Digitální vybavení přístroje umožňuje další
následné úpravy rentgenových snímků a jejich přenos do vnitřního
informačního systému nemocnice, kde se také exportují údaje
o dávce v průběhu vyšetření. „Výhodou je přehledné nastavení
snímkovacích parametrů pomocí dotykových displejů a při zpra-
cování obrazu možnost eliminace kovových materiálů,“
dodala vrchní radiologická asistentka. 
Radka Miloševská, tisková mluvčí nemocnice

Pivobraní bude až v roce 2021
Kvůli epidemiologické situaci a nařízením vlády bylo Návštěvnické

centrum Nový Jičín nuceno přeložit Pivobraní na příští rok. Festival
zlatavého moku se tedy uskuteční až 19. června 2021, a to s hudebním
repertoárem, který byl plánován pro letošní ročník. Děkujeme za
pochopení a budeme se těšit na vaši návštěvu festivalu v příštím roce.
Marie Machková, tisková mluvčí 
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Student Educy Michal při on-line výuce. Foto: Archiv Michala Woloczije

On-line očima studentů Educy

Školy byly sice v uplynulém období pro žáky zavřeny, ale to ne-
znamená, že by se během těchto měsíců život Základní školy Komen-
ského 68 zastavil. 

Proběhl zápis do prvních tříd, realizovaly se nutné opravy, vyma-
lovaly se některé učebny, inventarizoval se majetek školy a provedla
se údržba počítačové sítě a výpočetní techniky. Začala realizace
projektu vybudování nové učebny přírodních věd a rekonstrukce
přilehlých kabinetů. Učitelé nadále pokračují s on-line výukou, účastní
se on-line kurzů a studia. Za přísných hygienických opatření funguje
školní jídelna. Do školy už se mohli vrátit žáci devátých ročníků, kteří
se připravují na přijímací zkoušky, a také jsou nachystány učebny
pro výuku žáků prvního stupně.
Zdeněk Stanislav

Deváťáci na Komenského 68 jsou zpět v lavicích. Foto: Svatava Hajdová

Život školy se nezastavil

Nejen zdravotnictví, ale také sociální služby prožívaly od března
velmi složité a náročné období, které nám všem po dlouhou dobu
zůstane v živé paměti. Jde o událost, která je mimořádná pro nás
všechny a každý z nás ji prožívá „po svém“. Slezská diakonie posky-
tuje na Novojičínsku 7 sociálních služeb. 

Služby sociálně terapeutických dílen a denních stacionářů byly
nařízením vlády v březnu uzavřeny a všech 95 klientů, kteří tyto
služby využívají, muselo zůstat ze dne na den doma. Řada rodin tak
musela najednou řešit složitou situaci – kdo bude o jejich blízké
pečovat, když oni sami potřebují pracovat, kdo jim pomůže v péči,
aby si sami mohli odpočinout, protože psychická zátěž při péči o těž-
ce nemocného člověka je svou hloubkou přirovnávána k psychické
zátěži spojené s pobytem ve válečných zónách. 

Slezská diakonie poskytuje na Novojičínsku také 2 pobytové služby
pro lidi se zdravotním postižením, chráněné bydlení a domov pro
osoby se zdravotním postižením. Tyto služby se v březnu okolnímu
světu zcela uzavřely a kromě zaměstnanců nemohl nikdo ven ani
dovnitř.

Jedno opatření střídalo druhé (měření teplot, dezinfekce, testování
klientů i pracovníků, vytvoření krizových týmů, které by byly ochotné
uzavřít se ve službě na 24 hodin po dobu 1 až 2 týdnů, narůstající
„ponorka“ u klientů, kteří museli zůstat pouze ve svých zařízeních
a nemohli se stýkat se svými blízkými), pracovníci i klienti byli vysta-
veni nesmírnému psychickému tlaku. Do těchto pobytových služeb
docházeli vypomáhat i pracovníci z uzavřených služeb.

A nakonec zmíním službu sociální rehabilitace, která pomáhá
mimo jiné lidem s duševním onemocněním. Tito lidé jsou obzvláště
ohroženou skupinou, protože velký tlak a psychická zátěž těchto
dní je může ohrožovat na životě. Pracovníci neustále vyráželi do
terénu, aby tyto klienty podpořili a pomohli jim zvládat nelehkou
situaci.

Ráda bych poděkovala všem pracovníků, klientům a lidem, kteří
nám v této době pomohli a byli oporou. Slezská diakonie zazname-
nala obrovskou vlnu solidarity, jak materiální, tak i podporu v oblasti
psychické a duchovní. 
Gabriela Lhotská, Slezská diakonie, vedoucí oblasti Novojičínsko

Do dezinfekce prostor pobytové služby se zapojili i klienti zařízení. 
Foto: Radka Čapková

Sociální služby v době koronaviru

Střední odborná škola Educa, tak jako všechny školy v republice,
zahájila z důvodu vyhlášení nouzového stavu on-line výuku. Požádali
jsme naše žáky o stručné vyjádření na toto téma a rádi bychom ale-
spoň jedním příspěvkem zprostředkovali veřejnosti jejich pohled na
tuto formu výuky. 

Michal Woloczij, žák druhého ročníku oboru Business aprávo, hodnotí
on-line výuku v rámci ankety „Jak to vidí naši“ takto: „Podle mého názoru
je on-line výuka určitě obtížnější než normální vzdělávání ve školních
lavicích. Největším problémem je pro mě rozhodně to, abych se do
učení vůbec donutil. Osobně mi nejvíce vyhovuje, když učení věnuji čas
dopoledne, stejně jako ve škole.  Zadaných úkolů je dost, ale lze je
zvládnout, pokud si člověk vytvoří nějaký denní režim. Učitelé nás
zásobují úkoly v pracovních sešitech, učebnicích i pracovních listech,
posílají prezentace a materiály na internetu s potřebnými informacemi.
Hodně mi pomáhají také on-line schůzky, kde nám učitelé vysvětlí pří-
padné nejasnosti v dané látce. Nedovedu si vůbec představit, jak by
tohle probíhalo bez moderních technologií. Na závěr bych ještě dodal,
že nebudu jediný, kdo řekne, že se opravdu těším zase zpátky do školy.“ 

Všem žákům děkujeme za trpělivost, plnění úkolů a těšíme se, až
se opět uvidíme ve škole. 
Šárka Nedělová
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Vzhledem k tomu, že se na mne obrací řada podnikatelů živnostníků,
pojišťováků, řemeslníků, kteří v důsledku omezení dnešní doby přišli
o řadu svých příjmů, sestavil jsem pět základních tipů, které by mohly
čtenářům pomoci přežít.

Požádejte o kompenzační bonus
Podle zákona č. 159/2020 Sb. o kompenzačním bonusu v sou-

vislosti s krizovými opatřeními v souvislosti s výskytem koronaviru.
Podat žádost je velmi jednoduché. Stačí dodržet postup uvedený
na www.financnispráva.cz, kde lze požádat jednoduše online.
Najdete zde žádost i pokyny k vyplnění žádosti. 

Zdroj: https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-
a verejnost/nouzovy-stav/kompenzace-osvc.

Bylo zavedeno druhé bonusové období, za které lze žádat kom-
penzační bonus, a to od 1. května do 8. června 2020. Částka bonusu
zůstává beze změny 500 Kč denně. Za obě bonusová období může
OSVČ žádat celkem až 44 500 Kč (500 Kč denně za období od
12. března do 8. června 2020).

Pozastavte trvalé příkazy na zálohy
Nezapomeňte pozastavit trvalé příkazy na zálohy plateb na sociální

a zdravotní pojištění. Zákony č. 133/2020 Sb. a 134/2020 Sb. od
března do srpna 2020 promíjí povinnost OSVČ platit zálohy na pojist-
né a následně za toto období odpouští minimální povinné platby na
důchodové pojištění OSVČ. Všechny OSVČ vykonávající hlavní nebo
vedlejší výdělečnou činnost nemají povinnost od března do srpna
2020 platit zálohy na důchodové pojištění. Nezáleží ani na tom, v jaké
výši byly zálohy na důchodové pojištění předepsány. Pokud i přesto
OSVČ uhradí nebo již uhradila některou z těchto záloh, bude použita
na případné jiné již splatné závazky a dále pak jako záloha na pojistné
na září až prosinec 2020. O prominutí povinnosti platit zálohy na
březen až srpen 2020 není třeba individuálně žádat, jde o zákonnou
úpravu, která bude aplikována automaticky pro všechny OSVČ. 

Požádejte věřitele o odklad splátky
Až na půl roku lze zastavit splácení úvěrů a hypoték sjednaných

před 26. březnem 2020. Nových úvěrů sjednaných po tomto datu,
kreditních karet a kontokorentů se opatření nedotkne. Dlužníci musejí
před odložením splátek oznámit věřiteli, že byli postižení epidemií
COVID-19. Pozor, na placení úroků z úvěru se pozastavení nevzta-
huje! Firmy budou tento úrok platit průběžně i během odložení splátky
jistiny. Naopak spotřebitel a OSVČ jej zaplatí později, a to až po
splacení celé jistiny. U spotřebitelů je navíc jeho výše omezena
a může dosáhnout maximálně zákonné výše úroku z prodlení, tedy
9%. Odklad splátek v režimu zákonného moratoria je bez poplatků
a nepovede k negativnímu zápisu do registrů dlužníků. Nemusíte se
tedy bát, že by se vám kvůli odkladu do budoucna zkomplikovaly
případné další žádosti o úvěry.

Splátky si mohou odložit běžní spotřebitelé, OSVČ a firmy. Splátky
se odloží od prvního dne měsíce následujícího poté, co oznámíte
tento záměr svému věřiteli a prohlásíte, že k tomuto kroku přistupujete
z důvodů negativního ekonomického dopadu pandemie koronaviru.
Tyto důvody však nebudete muset nijak prokazovat a věřitel je nebude
zkoumat. Zdroj: zákon č. 177/2020 Sb. 

Poraďte se
Pokud jste už zaplatili dovolenou, zahraniční výlet dítěte se školou,

sportovní kroužky dětí a teď s hrůzou očekáváte, co s tím, zeptejte
se. Nemusíte být na všechno sami. Stačí, že se z vás v posledních
týdnech stali podnikatelé z domu, učitelé a švadlenky. Jak se dovolat
svých práv, nebo požádat o ošetřovné, k tomu můžete využít napří-
klad bezplatné právní poradny provozované městem Nový Jičín. 

A nepřestaňte (si) věřit
Jedině, když budete věřit, že vše dobře dopadne, máte šanci, že

tomu tak bude. Pouvažujte nad jinými možnostmi svého podnikání.
Kdo vaše služby nebo výrobky může právě dnes více potřebovat
a jak tyto lidi oslovit. Naplánujte si, jak povedete své podnikání další
rok či dva, až se situace uvolní. Budete-li mít jasno, jak chcete dále
postupovat, budete si i více věřit, že situaci zvládnete.

Přeji nám všem klidné zvládnutí aktuální situace a pevné zdraví!
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Pět tipů, jak přežít omezení doby

Bezplatný právník pokračuje
Bezplatná právní poradna pro občany Nového Jičína bude od

3. června 2020 opět v provozu. Po dvouměsíční pauze způsobené
koronavirovou epidemií bude v budově městského úřadu na Divadelní
ulici 8 znovu jedenkrát měsíčně úřadovat advokát. 

Poradna bude fungovat každou první středu v měsíci včase od 13:00
do 17:00 hodin. Každému klientovi bude věnována konzultace maxi-
málně v rozsahu 30 minut. Občan si musí návštěvu uadvokáta dojednat
vždy dopředu na telefonních číslech 556 768 226 nebo 556 768 227,
případně osobně na sekretariátu vedení města v budově radnice. 

Lidé mohou právní pomoci využít při řešení problémů s dluhy
a exekucemi, při sepisu žádostí o splátkový kalendář v rámci exekucí,
dále v souvislosti s rozvodem a se stanovením a vymáháním výživ-
ného. Právník také poskytne rady v rámci oblasti péče o dítě, poradí
s dědickým řízením, se vznikem a zánikem pracovního poměru,
zajištěním důchodového zabezpečení, s nájemním vztahem a dalšími
záležitostmi. Sepis jednoduchých podání, žádostí, návrhů, žalob
a listin by neměl překročit délku 20 minut.

Advokát může také pomoci při sepisování jednoduchých podání,
žádostí, návrhů, žalob, plných mocí a jiných listin, jejichž zpracování
nepřekročí stanovený časový limit. „Právníka zajistilo město, které
jeho služby za občany také uhradí,“ připomněl místostarosta Nového
Jičína Václav Dobrozemský.

Bezplatný servis je určen pouze osobám, které mají na území
města Nový Jičín trvalý pobyt.
Marie Machková, tisková mluvčí

Obřadní síň zažila dvojsvatbu

Na naší radnici se 5. května konala „dvojsvatba“, kdy byly v jeden
okamžik v obřadní síni oddány dva páry. „Snoubenci byli z Valašského
Meziříčí a jsem rád, že jsme jejich přání mohli splnit,“ řekl místostarosta
Ondřej Syrovátka. Dnes již novomanželé Kozákovi a Perničtí jsou
dlouholetými přáteli, a proto chtěli mít svatbu ve stejném termínu. 

„Těší nás, že nám město Nový Jičín vyšlo vstříc a ještě jednou
bychom vám chtěli poděkovat za příjemný den, který byl pro nás
čtyři tak důležitý. Jsme kamarádi, kteří spolu tráví volné chvilky
a rádi si budeme naši dvojitou svatbu připomínat,“ napsali nám
Kozákovi a Perničtí.
Text: Marie Machková, tisková mluvčí, foto: archiv svatebčanů
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V novojičínských dějinách můžeme stále objevovat nové osobnosti,
které se významnou měrou zasloužily o dění nejen ve městě samot-
ném. Zajímavou kapitolou jsou bývalí příslušníci rakouského námoř-
nictva. Vedle známého polárníka a mořeplavce Eduarda rytíře von
Orel a admirála Eugena von Chmelarž se podařilo koncem roku 2019
najít nové informace v Rakouském státním archivu ve Vídni a Státním
okresním archivu Nový Jičín o námořním lékaři Ferdinandu Burker-
tovi.

Lékař ze ševcovské rodiny
Ferdinand Burkert se

narodil 29. ledna 1834
v Novém Jičíně do rodiny
ševcovského mistra. Jeho
děd Mathias Burghart
působil na počátku 19. sto-
letí jako mistr ševcovského
cechu v Novém Jičíně,
stejné řemeslo vykonával
i otec Johann Burkert. Mla-
dý novojičínský rodák
vystudoval gymnázium
v Opavě, Těšíně a posléze
v roce 1853 obor lékařství
na univerzitě v Olomouci.
Následně se přidal k ra-
kouskému námořnictvu,
kde nejprve sloužil

v námořním arsenalu a v nemocnici v italských Benátkách, které
v letech 1815 až 1866 patřily rakouskému císařství. Údajně to bylo
pro mladého námořníka nejkrásnější období života.

Služba na lodi i na souši
Podle dochovaných záznamů nastoupil Ferdinand Burkert

k posádce škuneru SMS Kaiserin Elisabeth při Boce Kotorské a dále
působil u námořní pěchoty na jadranském ostrově Lissa. Další služba
jej čekala v námořním špitále v Pule. S korvetou SMS Erzherzog
Friedrich podnikl výpravnou cestu po Středozemním moři. Nad míro-
vými časy se však začala stahovat mračna a přicházel osudný válečný
rok 1866.

Bitva u ostrova Lissa
Rakouské námořnictvo procházelo v padesátých letech 19. století

velkou rekonstrukcí. Značný podíl na tom měl bratr císaře Františka
Josefa I, arcivévoda Ferdinand Maxmilián, pozdější mexický císař.
Společně s ním se do reorganizace loďstva zapojil kontradmirál Wil-
helm von Tegetthoff. Právě on byl velitelem námořního loďstva, které
porazilo italské námořnictvo ve slavné bitvě u Lissy v červenci 1866.
Ferdinand Burkert byl členem posádky levého útočného klínu na
pancéřové fregatě SMS Kaiser Max vyzbrojené 33 děly. Za zásluhy
obdržel Válečnou medaili a Jubilejní záslužnou medaili. U námořnictva
strávil celkem 12 let a 9 měsíců.

Návrat do rodného města
Rok po památné námořní bitvě u Lissy v roce 1866 skončil Fer-

dinand Burkert u námořnictva v hodnosti námořní ranhojič 1. třídy
a vrátil se do svého rodného města. Zde si roku 1867 vzal za manželku
Wilhelmine Winkelmann, svou celoživotní lásku, se kterou měl tři
děti. Soukromou lékařskou praxi provozoval v domě číslo 749/6 na
dnešní ulici Generála Hlaďo. Z Burkertových lékařských zásahů lze
připomenout rok 1873, kdy byl ošetřujícím lékařem po zřícení balkonu
s diváky v domě krajského soudu. Od roku 1877 byl také právě
u krajského soudu zaměstnán. Ten získal roku 1880 novou výstavní
budovu na křižovatce dnešních ulic Tyršova a Divadelní. Ferdinand
Burkert zastával rovněž post městského lékaře, operoval v tehdejším
Rudolfově špitálu, dnešní nemocnici. V roce 1881 měl na starost

léčbu nemocných při velké epidemii skvrnitého tyfu. V pozici soud-
ního lékaře byl Ferdinand Burkert přítomen při popravě masového
vraha Antona Schimaka v roce 1887 v novojičínské věznici, kdy spo-
lečně s kolegou Samuelem Perlem oficiálně konstatovali jeho smrt.

Poslední rozloučení
Vedle svých povinností se zapojoval do činnosti Sboru dobrovol-

ných hasičů v Novém Jičíně. Námořní lékař ve výslužbě Ferdinand
Burkert zemřel 16. dubna 1901 a byl pohřben s velkými poctami na
zdejším hřbitově. Smuteční řeč vedl děkan Johann Parsch, přítomen
byl Spolek vojenských veteránů a Sbor dobrovolných hasičů. Před
svou smrtí odkázal Ferdinand Burkert městu Novému Jičínu obnos
200 korun. Jelikož příjmení Burkert se stále v Novém Jičíně objevuje,
je docela možné, že zde dosud žijí potomci našeho rodáka, námoř-
ního lékaře Ferdinanda Burkerta.
Radek Polách

Novojičínský námořní lékař Ferdinand Burkert

Námořní lékař Ferdinand Burkert, konec
19. století. Foto: Muzeum Novojičínska

Rakouská korveta SMS Erzherzog Friedrich v Benátkách, 1857. 
Foto: Wladimir Aichelburg

Dům na tehdejším Höckringu č. 4 (nyní ulice Generála Hlaďo), kde žil Ferdinand
Burkert se svou rodinou, konec 19. století. Foto: Muzeum Novojičínska
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Historie Střeleckého spolku v Novém Jičíně má své kořeny již
v 17. století. I přesto, že první nejstarší privilegium městské rady
pochází z roku 1710, odkazuje se zde na starší listinu ze dne
20. září 1674. Tehdy měl jezuitský regent novojičínského panství
Christoph Todtfeller potvrdit střeleckému bratrstvu stanovy. Jako
střelnice sloužil kamenný příkop při dnešní ulici Tyršova u zámec-
kého areálu. Do prostoru střelnice se vcházelo brankou ze Sar-
kanderovy bašty, která stála při dnešním vyústění ulice Lidické.
Měšťané – střelci se zde cvičili ve střelbě na statické terče, ale také
na pojízdné, které většinou představovaly pohanského Turka. Exis-
tenci a důležitost této střelnice podporovaly také velitelé novoji-
čínských vojenských posádek, které je taktéž využívaly ke cvičným
střelbám.

Spolek a jeho nová budova
První soupis účastníků stře-

leb pochází až z první třetiny
19. století, kdy jsou mezi jmény
uvedeni kupříkladu hrabata
Vetter von der Lilie z Nové Hor-
ky, zemský hejtman knížectví
těšínského Johann hrabě
Larisch-Mönnich, Johann Frie-
drich svobodný pán Eichendorf
a rovněž novojičínský krásno-
barvíř Johann Pfundheller. Po
stržení části městské hradby
v úseku střelnice, a roku 1836
rovněž Sarkanderovy bašty,
byla postavena nová budova
střeleckého spolku. Její slav-
nostní otevření narušila jen
událost, kdy zvědavý rolník
ohledával slavnostní hmoždíř,

který po několika pokusech o vystřelení mu utrhl hlavu. Střelecké
bratrstvo s vlastními stanovami a krátkou přestávkou na sklonku
18. století existovalo až do poloviny 19. století. V revolučním roce
1848 se jeho příslušníci stali součástí Národní gardy. Na počátku
padesátých let 19. století však novojičínský střelecký spolek přestal
existovat. V roce 1854 byla odprodána spolková budova, která se
stala skladem s bavlnou a později sloužila jako hlavní budova tis-
kárny. Objekt bývalé tiskárny Kontext stojí dodnes.

Obnovení střeleckého spolku
Znovuzrození střeleckého spolku nastalo až po dlouhých třiceti

letech. V neděli 3. března 1882 se v sále hostince Aloise Hosche
uskutečnilo založení nového Střeleckého spolku v Novém Jičíně.
Záznam do pamětní knihy zanesl městský lékař a střelecký mistr
Alois Fr. Spitzer. Mezi zakladateli obnoveného spolku byli uvedeni
vedle starosty města Hugo Fuxe místní podnikatelé včetně tří bratří
Hückelů, stavitelé a další čelní představitelé tehdejšího společen-
ského života. První střelby spolku se odehrály téhož roku na nově
vybudované střelnici poblíž hostince na Bochetě.

IV. moravské zemské střelby
Významnou událostí v dějinách

spolku byla jeho spoluúčast při
konání vojenských manévrů v roce
1890 v Novém Jičíně. Následující
rok spolek organizoval IV. moravské
zemské střelby. Nad touto význam-
nou událostí, která proběhla ve
dnech 28. června až 5. července
1891, převzal záštitu Jeho výsost
arcivévoda Rainer. Obě události
navštívil také arcivévoda Evžen, kte-
rý si město patrně oblíbil a novoji-
čínská kloboučnická továrna
Johann Hückel’s Söhne se stala
jeho dvorním dodavatelem klobouč-
nických produktů. Po odchodu Aloi-
se Fr. Spitzera se vedení spolku jako
vrchní střelmistr ujal Karl Müller. Jed-
ním z tehdejších členů byl i známý
novojičínský malíř Hugo Baar, který

s představeným spolku vedl ještě v roce 1912 korespondenci. Na
dochovaných fotografiích z počátku 20. století jsou novojičínští
střelci zachyceni v civilních uniformovaných oděvech, v jednořadých
i dvouřadých kabátcích, s klobouky a získanými oceněními na pravé
hrudi. Někteří mají přes rameno šerpu a za kloboukem ozdobu z peří.

Meziválečné období a zánik spolku

Činnost střeleckého spolku pokračovala i po první světové válce
a novojičínští střelci se pravidelně účastnili královských střeleb u part-
nerských spolků na Moravě a ve Slezsku. Po roce 1912 byla vybu-
dována nová střelnice na katastru obce Žilina, která pro účely spolku
sloužila až do roku 1938. Následující rok Střelecký spolek v Novém
Jičíně definitivně ukončil své aktivity a jeho činnost byla v roce 1939
uzavřena.
Radek Polách

Střelecký spolek v Novém Jičíně

Listina z 30. června 1710, kterou purkmistr a rada města Nového Jičína osvo-
bozují od městských dávek vítěze ve střelbě pořádané místním střeleckým
spolkem. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

Pozvánka na IV. moravské zemské
střelby v Novém Jičíně v roce 1891
pod protektorátem arcivévody Rai-
nera. Foto: Státní okresní archiv
Nový Jičín

Skupinová fotografie členů Střeleckého spolku v Novém Jičíně, první třetina
20. století. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

Spolková budova na dnešní ulici Tyršova
v roce 1844. Foto: Muzeum Novojičínska
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Každé město je právem hrdé na svoji historii, kulturu, významné
osobnosti a na všechno, co o městu cokoliv vypovídá. Předměty
dokládající minulost, pak bývají vystaveny v expozicích místního
muzea. Druhá polovina 19. století se obecně nesla v zakládání muzej-
ních spolků a muzeí. Nejinak tomu bylo v Novém Jičíně, který se
může pyšnit ještě další vzácností. 

Pro školní vzdělávání shromažďoval fulnecký nadlesní Wilhelm
Kattauer (1798–1866) sbírky mineralogické, ornitologické, preparo-
vaných savců, měkkýšů, dřevin, které umístil do nižší německé reálky
a daroval městu. Tím položil základ k vzniku muzea nesoucího jeho
jméno, které ale pozvolna zanikalo po Kattauerově smrti. Bylo v čin-
nosti od roku 1865 do roku 1875. V osmdesátých letech 19. století
se zbývající sbírky obohatily o nové dary z nejrůznějších společen-
ských oborů, též o zámořské artefakty, což vedlo k založení nového
městského muzea, jehož správci se právem stali jedni z největších
donátorů – Dominik Bilimek a novojičínský kněz Josef Prorok.

Městské muzeum 
Vzácné a hodnotné dary, mezi které patřily například střelecké

terče, mince, štramberské zkameněliny a archeologické nálezy pro-
fesora Karla Jaroslava Mašky, ornitologická sbírka přírodovědce,
profesora reálky v Novém Jičíně, Josefa Tálského, a vycpaná zvířata
si mohli návštěvníci prohlížet o nedělích. Zájem o ně byl značný.
Když v roce 1887 obecní výbor schválil návrh na zřízení městského
muzea, byl pro něj vyčleněn prostor v budově zemské reálky. Muzejní
zaměření se soustředilo jak na přírodovědu, tak na kulturně-spole-
čenské obory. O odborné vedení sbírek se staral kustod profesor
Franz Hirth spolu s dějepiscem muzea učitelem Antonem Bauerem.
Soupis vystavených předmětů z roku 1898 pořídil Stefan Weigel.
Uváděl v něm i nálezové okolnosti, což je pro každého odborného
pracovníka to nejpodstatnější. Je na místě se zmínit alespoň o někte-
rých předmětech, které až do současnosti patří ke skvostům Muzea
Novojičínska. Na mnohých nalezneme i pozdější evidenční čísla,
jako například na čepcích ze Suchdola nad Odrou, ale též na bílých
plátěných šátcích vyšívaných technikou bílá na bílé. K vzácným
předmětům patří též malovaný nábytek, konkrétně skříně na ucho-
vávání potravin (Brotalmer) z Životic u Fulneka, nebo nádobí nazývaná
misník. Z etnografických sbírek byla roku 1900 vytvořena expozice
Kravařská jizba vypovídající o životě lidu v okolí Nového Jičína, která
se těšila veliké oblibě.  

Donátoři muzea
Být donátorem muzea nebo se angažovat v muzejním spolku,

který vznikl roku 1906 a nesl název Museumsverein für Neutitschein
und das deutsche Kuhländchen, patřilo k společenským aktivitám
kulturní elity města. Ve výboru spolku pracovaly vesměs osobnosti
pedagogického světa, jako například okresní školní inspektor Anton
Blaschke, ředitel reálné školy Theodor Pulitzer, ředitel měšťanské

školy Anton Bauer, profesoři Moritz Jünger, Adolf Klein, Rudolf Wes-
sely a Emil Kolig, učitel Josef Ullrich, ale též malíř Hugo Baar, úředníci
Alexander Hausotter a Heinrich Rossipal, inženýr Gustav Stumpf
a další významné osobnosti společenského života. Jména mnohých
jsou pro odborné pracovníky známá a důležitá, neboť své poznatky
publikovali mimo jiné i ve zdejších regionálních časopisech, jako byl
například Das Kuhländchen. Posláním spolku byla akviziční činnost
zaměřená na odborné zpracovávání sbírek, vytvoření klasifikace,
o níž se zasloužil Stefan Weigel, a též výstavní a přednášková činnost.
Sbírky tak vypovídaly o vlastivědě, historii, etnografii, dějinách umění,
přírodopisu a geografických poměrech německého Kravařska. 

Selská a soukenická jizba
Jak tu pestrou škálu předmětů

nabídnout k prohlédnutí široké
veřejnosti? Příležitost nastala, když
se v Novém Jičíně konalo 5. zase-
dání zástupců německých vlasti-
vědných muzeí na Moravě. Ve
dnech 23. až 25. května 1911 byla
slavnostně otevřena nová expozice
národopisu Kravařska a návštěv-
níkům mimo jiné nabízela pohled
do selské a soukenické jizby. Figu-
ríny ženy a muže byly oblečeny do
lidového oděvu z konce 19. století.
Žena seděla na rohové lavici
u kachlových kamen a předla, u ní
stojící muž držel v ruce klobouk
a podle všeho se chystal na cestu.
Na kamnech měly své místo před-
měty denní potřeby a několik kusů
nádobí, jinak běžně uspořádaného
v misníku. Poblíž topeniště se suši-

lo prádlo zavěšené na dvou rohových bidlech připevněných k trámům.
Blízko přadleny stála přeslice s předivem. Na zdi u kamen visel loub-
kový vařečkovník s vařečkami, též mandlovací deska na ruční mand-
lování prádla. 

Stěžejní prostor tkalcovské jizby tvořil stav s postavou na něm pra-
cujícího tkalce, následovaly další vystavené pracovní předměty vážící
se k soukenictví a tkalcovství. Všechny ostatní artefakty dokumentující
každodenní život i sváteční chvíle našly své místo ve vitrínách, kde
byly tematicky uspořádány. Zdi zdobily vzácné obrazy, portréty,
a hlavně podmalby na skle s náboženskou tematikou, které muzeu
věnoval libhošťský farář Antonín Slavíček. Jeho sbírky patří k obdi-
vovaným i v současnosti. 

Vše uchovat pro příští generace
V roce 1914 vydal Anton Bauer průvodce po expozicích a muzejních

sbírkách, vývoj tehdejšího muzejnictví zpracoval Anton Blaschke už
v roce 1912.  Další osud muzea a sbírek reagoval na dobové změny.
Pro zajímavost uvedu, že v roce 1938 byl podán návrh na přestěhování
Kravařského muzea do předního traktu Žerotínského zámku, kde
nalezly své místo sbírky sakrálního umění a etnografie Kravařska.
Válečná doba a poválečné společenské změny doznaly přeměn v kon-
cepci muzejnictví. Od roku 1963 se okresní muzeum přeměnilo na
Vlastivědný ústav Nový Jičín a rozšířilo se o pobočky – bývalá městská
muzea. Nejsou důležité administrativní změny a názvy instituce. Nej-
důležitější je skutečnost, že současné Muzeum Novojičínska spravuje
a zpracovává kromě nových přírůstků i sbírky, jejichž stáří, například
v etnografii, dosahuje i 200 let. Nemohu se ubránit emotivní myšlence.
Při současné revizi sbírek, nebo při realizacích výstav, ty samé před-
měty při tehdejším evidování procházely rukama našich předchůdců.
Dělí nás od sebe více než sto let, ale zodpovědnost, ani poslání se
nezměnilo: Vše uchovat pro příští generace.
Anna Hrčková, Muzeum Novojičínska

Výročí otevření muzejní expozice Kravařsko
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Malovaná skříňka na potraviny z konce
18. století vyrobená v Hladkých Živo-
ticích. Foto: Petr Horák

Malovaná skříňka na nádobí z počátku
19. století. 

Foto: Anna Hrčková

Oděv nevěsty z počátku 19. století.
Foto: Anna Hrčková 
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ KANÁŘI • pondělí 1. 6. v 19:00 h • Inspektor Cristi rozehrává
nebezpečnou dvojí hru s policií a drogovou mafií • Rumunsko, Fran-
cie, komedie, 97 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ NEJVYŠŠÍ POCTA • úterý 2. 6. v 19:00 h • Skutečný příběh zdra-
votníka amerického letectva U. S. Air Force, Williama H. Pitsenbargera
• USA, drama, válečný, 116 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ JUDY • středa 3. 6. v 19:00 h • Británie, životopisný, drama,
hudební, 118 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ MŮJ OTEC ANTONÍN KRATOCHVÍL • čtvrtek 4. 6. v 19:00 h •
Napínavý životní příběh světově uznávaného českého fotografa
Antonína Kratochvíla • Česko, dokument, 84 min, CZ, nevhodné do
12 let 
■ V SÍTI • pátek 5.6. / středa 24. 6. v 19:00 h • sobota 20. 6. ve
20:00 h • Česko, dokument, 100 min, CZ, nepřístupné do 15 let
■ SUPER MAZLÍČCI • sobota 6. 6. v 17:00 h • Německo, Čína,
animovaný, rodinný, 89 min, dabing, přístupné bez omezení
■ SVIŇA • sobota 6. 6. ve 20:00 h • Napínavý akční film o zločincích,
lidech propojených s politikou, mafií, policií, soudy a velkými kšefty
• Slovensko, Česko, thriller, 103 min, SK, nepřístupné do 15 let
■ JEŽEK SONIC • neděle 7. 6. v 17:00 h • USA, komedie, 99 min,
dabing, přístupné bez omezení
■ POSLOUCHEJ • neděle 7. 6. ve 20:00 h / úterý 23. 6. v 19:00 h
• Příběh mladého páru, který vyráží na výlet, aby jejich vztahu dodali
novou energii • Česko, thriller, psychologický, 77 min, CZ, nepřístupné
do 15 let
■ ATTILA • pondělí 8. 6. v 19:00 h • Slovensko, dokument, 125 min,
SK, nevhodné do 12 let
■ LOV • úterý 9. 6. v 19:00 h • Lovení lidí jako sport? Představa,
kterou se skupinka „jinak smýšlejících“ jedinců rozhodla vyzkoušet
• USA, akční, thriller, 90 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ NEVIDITELNÝ • středa 10. 6. v 19:00 h • Když Cecilia pochopila,
že chodí s psychopatem, bylo už pozdě • USA, thriller, 124 min,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ BOURÁK • čtvrtek 11. 6. / pondělí 15. 6. / pátek 19. 6. / úterý
30. 6. v 19:00 h / sobota 13. 6. ve 20:00 h • Černá komedie Ondřeje
Trojana s Ivanem Trojanem v roli Bouráka, věčného frajera • Česko,
komedie, 110 min, CZ, nevhodné do 12 let
■ BLOODSHOT • pátek 12. 6. v 19:00 h • USA, akční, drama,
fantasy, 110 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ LEDOVÁ SEZONA: ZTRACENÝ POKLAD • sobota 13. 6.
v 17:00 h • USA, animovaný, dobrodružný, komedie, 90 min, dabing,
přístupné bez omezení
■ V SÍTI: ZA ŠKOLOU • neděle 14. 6. / sobota 27. 6. v 17:00 h /
pondělí 22. 6. v 19:00 h • Experiment, který naléhavým způsobem
otevírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu • Česko, doku-
ment, 63 min, CZ, nevhodné do 12 let
■ RICHARD JEWELL • neděle 14. 6. ve 20:00 h • USA, drama,
129 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ AFRIKOU NA PIONÝRU • úterý 16. 6. v 19:00 h • Cesta napříč
africkým kontinentem na legendárních a hodně starých motorkách
Jawa Pionýr • Slovensko, dokument, 104 min, SK, nevhodné do 12
let
■ PSÍ LÁSKA • středa 17. 6. v 19:00 h • Česko, dokument, 80 min,
CZ, přístupné bez omezení
■ 1917 • čtvrtek 18. 6. v 19:00 h • Na sklonku první světové války
dostali dva mladí britští vojáci zdánlivě nesplnitelný úkol • USA,
Velká Británie, drama, válečný, 119 min, titulky, nepřístupné do
15 let
■MOSLEY • sobota 20. 6. v 17:00 h • Nový Zéland, Čína, pohádka,
97 min, dabing, přístupné bez omezení
■ FRČÍME • neděle 21. 6. v 17:00 h • USA, animovaný, 103 min,
dabing, přístupné bez omezení
■ NA NOŽE • neděle 21. 6. ve 20:00 h • Jak může dopadnout vyše-
třování záhadného úmrtí autora tajemných detektivních příběhů• USA,
kriminální, mysteriózní, drama, 130 min, titulky, nevhodné do 12 let 

■ DALŠÍ JEHŇÁTKO • čtvrtek 25. 6. v 19:00 h • Dívka narozená
do čistě ženské komunity, začne zpochybňovat filozofii jediného
muže, který ji vede • Irsko, Belgie, Polsko, USA, drama, horor,
92 min, titulky, nepřístupné do 15 let 
■ TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ • pátek 26. 6. v 19:00 h • Nevin-
ná hra několika párů, které se rozhodnou položit své telefony na stůl
• Německo, komedie, 111 min, titulky, dabing, nepřístupné do
15 let
■ PRAŽSKÉ ORGIE • sobota 27. 6. ve 20:00 h • Česko, drama,
komedie, 112 min, CZ, nevhodné do 12 let
■ LASSIE SE VRACÍ • neděle 28. 6. v 17:00 h • Německo, dobro-
družný, rodinný, 100 min, dabing, přístupné bez omezení
■ DOKONALÝ PACIENT • neděle 28. 6. ve 20:00 h • Strhující příběh
o největším právním skandálu ve švédské historii • Švédsko, thriller,
132 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ MODELÁŘ • pondělí 29. 6. v 19:00 h • Příběh dvou kamarádů
s rozdílnými sny, kteří provozují prosperující půjčovnu dronů • Česko,
psychologický, thriller, 110 min, CZ, nevhodné do 12 let
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení
Více k  filmům a on-line rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz.

Po odmlce může opět začít provozovat svou činnost novojičínské
městské kulturní středisko, i když v omezeném režimu. Provozní
dobu a organizační zajištění městské knihovny, Kina Květen a poklad-
ny kulturního střediska podrobněji uvádíme níže v oznámení. Klub
Galerka a výstavní síň v budově Staré pošty budou až do odvolání
pro veřejnost i nadále uzavřeny.

Děkujeme vám za přízeň po dobu krizového stavu. Budeme se
vám snažit nabídnout maximum kultury v nadcházejícím období.
Předem děkujeme za pochopení a dodržování níže popsaných pro-
vozních omezení.

Městská knihovna
• provozní doba v měsíci červnu bude v režimu letní půjčovní doby 

Oddělení pro dospělé:
pondělí a čtvrtek: 8:00–11:00 h, 12:00–18:00 h
úterý, středa, pátek: 8:00–11:00 h, 12:00–16:00 h
Oddělení pro děti a mládež: 
pondělí–pátek: 8:00–11:00 h, 12:00–15:00 h

• 24. 6. 2020 bude knihovna pro veřejnost uzavřena
• od 1. 6. 2020 bude pro veřejnost opět otevřeno dětské hřiště

v zahradě knihovny
Aktuální informace na: www.knihovnanj.cz, tel.: 556 709 840

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Výstavy
■ 10. června – 6. září • Nová galerie • NÁDECH •
Výstava prací členů Výtvarného spolku In Signum,
Unie výtvarných umělců ČR
■ do 13. září • Žerotínský zámek • Kamenná síň •

KVETOUCÍ ORNAMENTY • Symbolika ukrytá v květinových ornamen-
tech • Výstava zapůjčená z Muzea regionu Valašska ve Vsetíně 

Otevírací doba:
úterý–pátek 8.00–12.00 h, 13.00–17.00 h  

neděle, svátky 9.00–16.00 h 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.
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Kino Květen 
• pokladna kina bude z důvodů dodržování stanovených rozestupů

otevřena vždy již hodinu před začátkem představení
• prodej vstupenek: prosíme návštěvníky, aby primárně kupovali

vstupenky prostřednictvím on-line systému na webu
mksnj.cz a kinonovyjicin.cz, rezervace vstupenek je po dobu
omezeného maximálního počtu návštěvníků pozastavena

• platnost všech již zakoupených poukázek na vstupenky se pro-
dlužuje do 18. 7. 2020

• prosíme diváky, aby během představení obsazovali pouze ta sedad-
la, na která mají zakoupený platný lístek

Aktuální informace na: www.kinonovyjicin.cz, tel.: 556 709 128

Výstavní síň Stará pošta
• zavřeno do září 2020

Klub Galerka
• zavřeno do září 2020
• většinu koncertů, plánovaných na jaro 2020, se nám podařilo pře-

sunout na podzim 2020
Aktuální informace na: www.klubgalerka.mksnj.cz

Coffeemusicbar
• provozní doba:

úterý–čtvrtek: 15:00–22:00 h, pátek–sobota: 16:00–23:00 h,  
neděle–pondělí: zavřeno

Aktuální informace na:
www.coffeemusicbar.mksnj.cz, tel.: 556 707 600

Pokladny městského kulturního střediska
• pokladna na ekonomickém oddělení MKS, Masarykovo náměstí

20 (budova Staré pošty). Pouze na tomto pracovišti je možné vrátit
zakoupené vstupné za zrušené akce, pořádané městským kultur-
ním střediskem, tel.: 731 688 093, 555 531 326
pokladní hodiny:
pondělí–pátek: 8:00–10:30 h, 13:00–15:00 h, vstup jednotlivě

• pokladna Kina Květenotevřena pouze vdobě provozu kina za účelem
zakoupení vstupného na daný den, tel: 605 206 415, 556 709 128

• pokladna městské knihovny otevřena pouze za účelem platby
registrace čtenářských poplatků, penále

Novojičínské léto 2020
Program Novojičínského léta je připraven, čekáme na stanovení
podmínek pro pořadatele kulturních venkovních akcí.  O této sku-
tečnosti budeme včas informovat na našem webu, FB.
Aktuální informace na: www.njleto.cz, www.mksnj.cz

Dodržování hygienických opatření na všech akcích a v budovách
městského kulturního střediska:
• používat vhodnou ochranu dýchacích cest (rouška, respirátor, šátek)
• používat připravené dezinfekční prostředky
• dodržovat rozestupy minimálně 2 metry (např. u vstupu do budovy

nebo u pokladny)
• v kině a knihovně je zcela zakázáno konzumovat jakékoliv potraviny

a nápoje
• konkrétní podmínky jsou uvedeny při vstupu do budovy, na webu

nebo na facebooku www.mksnj.cz, www.facebook.cz/mksnj
Iva Pollaková a kolektiv MKS

Středisko volného času Fokus Nový Jičín
obnovilo svou činnost v omezeném režimu od pondělí 18. května.
Školní rok 2019/2020 bude z hlediska zájmové činnosti fungování
kroužků ukončen v pátek 19. června. Stále je možno přihlásit se na
některý zpobytových apříměstských letních táborů. Podrobnější infor-
mace naleznete na webových stránkách a facebooku organizace.

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy
■ Do úterý 30. června • Výstava fotografií Petra Prejdy PŘÍBĚHY
ULICE (prodlouženo) • galerie Návštěvnického centra.
■ Do úterý 30. června • Výstava TURISTICKÉ ZNÁMKY Zdeňka
Mutiny • placená expozice klobouků Návštěvnického centra.

Pošlete recept do městského kalendáře 
Vlastníte tradiční recept, který se u vás dědí z generace na generaci
nebo jen tak rádi vaříte či vymýšlíte vlastní recepty? Zašlete nám
ho na e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz. Recept by měl obsa-
hovat ingredience, postup přípravy a kvalitní fotografii uvařeného
pokrmu. Vybrané recepty budou použity ve stolním kalendáři
Nového Jičína na rok 2021. 
Více informací naleznete na: www.icnj.cz/aktualita/poslete-svuj-
recept-do-mestskeho-kalendare-dva.html
Den pro klobouk 
Přihlaste se na akci pořádanou Návštěvnickým centrem Nový Jičín
v rámci projektu Technotrasa – Den pro klobouk! Získejte jedinečný
zážitek a využijte možnosti komentované projížďky dobovým auto-
busem po technických památkách města, které proslavila výroba
klobouků. Akce se uskuteční 22. srpna, 26. září a 17. října.
Více informací na: www.icnj.cz/stranka/technostrasa

Nabídka TIC:
• Prodej lokálních produktů partnerských měst.
• Prodej nových upomínkových předmětů města Nový

Jičín.
• Nabízíme k zapůjčení trekové hole nejen pro pěší trasu

Generál Laudon.
• Nabízíme k zapůjčení disky pro hru discgolf. 

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h
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Pozvánky
• Zdravé dýcháni a kaligrafie 

Knihkupectví a kavárna Jiří Fiala připravilo na pátek 19. června
v 17:30 h přednáška Jiřího Uhlíře O zdravém dýchání. Dozvíte se
principy Buteykovy metody zdravého dýchání, jak dosáhnout opti-
málního překysličení těla a proč bychom se měli vyvarovat nadměr-
nému dýchání a přílišné ztrátě oxidu uhličitého. V sobotu 20. června
v 9:00 h jsou do knihkupectví zváni zájemci o Kurzy moderní kaligrafie
pro začátečníky. 

• Setkání pro sběratele  
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších před-
mětů se uskuteční ve středu 17. června od 14:30 do 16:30 h v Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka 13. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

• Turisté zdolají Lukov a Kozubovou
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín, zve příznivce na
vycházku do Hostýnských vrchů na hrad Lukov, která se uskuteční
v sobotu 6. června. Odjezd autobusem je v 7:00 h od Lidlu. Připra-
veny jsou trasy o délce 12,5 až 22,5 km. Cestou je možno navštívit
zříceninu hradu Lukov a Muzeum dřevěného porcelánu v Držkové. 
Další turistická akce, tentokrát na vrch Kozubová do Těšínských
Beskyd, je naplánována na sobotu 20. června. Odjezd autobusem
je v 8:00 h od Lidlu. Účastníci budou moci absolvovat trasy o délce
10 až 20 km, navštívit mohou turistické chaty na Slavíči a Kamenitém
a rozhlednu Kozubová. 
Návrat do Nového Jičína je vždy plánován kolem 19:00 h. Aktuální
informace naleznete na http://turisti-kctnj.cz a na vývěskách na uli-
cích Lidické a K Nemocnici.

• Cyklistické závody pro děti
Cyklistický klub Suchdol nad Odrou pořádá 2. ročník Dětských
cyklistických závodů Memoriál Aloise Dohnala. Uskuteční se v sobo-
tu 13. června, registrace začíná v 13:00 h v centru městyse před
kulturním domem. Závody budou vypsány v deseti kategoriích. Star-
tovné je zdarma.

Červen 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína ve spolupráci se
Střediskem volného času Fokus

zve všechny členy apříznivce v sobotu 20. června 2020na vycház-
ku po Studánkové trase neboli Vítání léta u studánek s tradičním
malým překvapením. V případě většího zájmu zvažujeme možnost
zvláštního autobusu. V úterý 23. června 2020 v 16:30 h zveme
na přednášku Martina Vitko s názvem 75. výročí osvobození města
Nového Jičína a ukončení druhé světové války, která se uskuteční
v klubových prostorách na baště městského opevnění. Upřesnění
sledujte na vývěskách, internetových stránkách a facebookovém
profilu klubu.

Klub rodáků a přátel města

Discgolfová sezona je zpět
Po více než dvouměsíční přestávce se český discgolf opět začíná

rozjíždět na plné obrátky. První turnaje už hostí desítky hráčů a je
vidět, že discgolfisté využili volný čas pro trénink. To platí i pro
členy novojičínského klubu Moravian Gators, a že mají někteří
obzvláště dobrou formu! Zmiňme například vítězství Bohdana Bílka
v sobotu 16. května na turnaji k zahájení sezony 2020 v Moravském
Krumlově.

Nejsou to ale jen profesionálové, kteří v minulých měsících pilně
trénovali. Novojičínský discgolfpark Bocheta v uplynulých týdnech
přivítal celou řadu nováčků a amatérských hráčů, ať už šlo o jed-
notlivce, skupiny známých či rodiny s dětmi. Jsme rádi, že o discgolfu
ví už tolik lidí i z našeho okolí, a těšíme se, až se s vámi uvidíme
nejen při tréninku, ale i na nějakém turnaji, který se rozhodně uskuteční
co nejdříve.

Přejeme vám všem hlavně pevné zdraví a doufáme, že letošní sezo-
na bude alespoň zčásti tak vydařená jako ta loňská. Tak ať to lítá!
Radek Dostál

Petr Ryšánek, člen Moravian Gators Nový Jičín, na turnaji v Moravském Krum-
lově. Foto: Lubomír Budný 

Rouška píše dějiny
Prožíváme složitou dobu, pro kterou bychom v našich životech

hledali jen těžko srovnání. Píše se milník dějin lidstva zvaný pandemie
koronaviru. Zvlášť v naší zemi je jejím symbolem pokrývka obličeje
všeobecně nazývaná rouškou. 

Kousek látky rozličných tvarů, barev i vzorů. Chrání naše blízké,
sousedy, kolegy, všechny kolem a v důsledku i nás samotné. Do
našich pamětí se vrylo notoricky známé heslo „Moje rouška chrání
tebe, tvoje rouška chrání mě.“ Kousek látky, který stmelil národ
a ukázal kolik solidarity a ochoty pomoci druhým v nás je. Jako sym-
bol doby si zaslouží pozornost současníků, ale i příštích generací.
Rozhodli jsme se proto vytvořit jejich unikátní sbírku a expozici
v Muzeu Policie České republiky a zanechat tak historickou stopu.
Do projektu se může zapojit každý. Pošlete nám zajímavou vámi
zhotovenou roušku, třeba i se vzkazem policistům či konkrétnímu
policistovi, a my z vašich děl vytvoříme historickou sbírku, odkaz
dalším budoucím generacím. 

Zapište se i vy sami do historie koronavirové krize vlastnoručně
vyrobenou rouškou pro hrdiny. 

Své výtvory posílejte na adresu: Muzeum Policie České republiky,
Ke Karlovu 453/1, 120 00, Praha 2. Už se na ně moc těšíme. Podle
podmínek České pošty je až do odvolání možné zasílat roušky zdar-
ma, pokud jsou umístěné v průhledném obalu a jsou označeny nápi-
sem „Roušky“.
Zuzana Pidrmanová

Foto: Radek Melichar
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Kunín 276, tel.: 734 379 134
otevírací doba 8.30–16.00 hodin

nabízíme:
ROUBOVANÁ ZELENINA

(rajčata, papriky, okurky, melouny)
přísada, letničky, balkonovky,

substráty

ZAHRADNICTVÍ
KUNÍN s. r. o.

dětská obuv
Husova 1583/26, Nový Jičín 
E-mail: detskazdravaobuv@seznam.cz
Otevírací doba: PO, ÚT, ST 9:00–17:00, ČT, PÁ 9:00–15:00

Těšíme se na Vaši návštěvu



Novojičínský zpravodaj 15

Červen 2020

Výběr dosud nepublikovaných snímků z fotosoutěže, která provázela Novojičínský zpravodaj několik předcházejících let. 

Nový Jičín objektivem čtenářů

Josef Bártek 

Antonín Vágner 

Jan Zahradník 

Petra Heraltová Lukáš Oliva 

Klára Kubicová 

Marek Cinko

Richard Gabriel 

Helena Radkovská 



Novojičínský zpravodaj – Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 6/2020 vyšlo 25. 5. 2020, distribuce 29. 5.–1. 6. 2020. V případě 
problémů s distribucí volejte na telefon 545 240 237. Adresa redakce: Městský úřad Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212.
Šéfredaktorka: M. Machková. Redakční rada: S. Kopecký, K. Chobot, I. Pollaková, P. Wessely, S. Dvořáčková, R. Polách, P. Bártek, O. Navrátilová. Vydavatel:
město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, tel.: 777 367 085,
e-mail: g.vyskocilova@samab.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost
zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury
ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na e-mail: njzpravodaj@novyjicin-town.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na
https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-zpravodaj-aktualni-vydani/. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín
v mobilu.

Uzávěrka příštího čísla bude 17. června ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů

Jaroslava Zajaczková

Richard Gabriel

Lenka Marková

Antonín Vágner

■ Jakési postesknutí nad
tím, že se letos nemohou
sejít žáci školy Tyršova ke
společnému snímku, vý-
stižně vyjádřila Jaroslava
Zajaczková.

■ Posmutnělý pohled při-
náší i snímek Josefa
Bolcka z Janáčkových
sadů, který dokládá, že
choroba likviduje jasany
nejen v našich lesích.

■ Konečně jsme se dočkali
nové opěrné zídky při
hlavní silnici do Bludovic,
která brání sesuvu parko-
vého svahu. Svým sním-
kem nám to sděluje Ri-
chard Gabriel.

■ Vděk za první jarní deštík poeticky vyjádřila svým pohotovým zá-
běrem Lenka Marková.

■ Antonín Vágner dokládá, že ani první májový déšť se příliš nepro-
jevil na toku Grasmanky. V pozadí nám ukazuje novou přístavbu
k hotelu Rusty's.

Děkujeme za zaslané snímky. Uzávěrka pro příští vydání je 15. června.
Pavel Wessely

Procházky lesem, parkem i parčíky bývají v této době oblíbenou a jistě správnou náhradou za mnohé jiné činnosti v „normálních“
časech. Přirozeně tak přibývá i snímků z těchto míst, zasílaných do této rubriky. Takových byla v květnu přesně polovina.

Josef Bolcek



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Right
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts false
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 100
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 96
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.25000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 96
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.15625
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages true
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 300
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 200
  /MonoImageDepth 8
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e5c4f5e55663e793a3001901a8fc775355b5090ae4ef653d190014ee553ca901a8fc756e072797f5153d15e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc87a25e55986f793a3001901a904e96fb5b5090f54ef650b390014ee553ca57287db2969b7db28def4e0a767c5e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020d654ba740020d45cc2dc002c0020c804c7900020ba54c77c002c0020c778d130b137c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor weergave op een beeldscherm, e-mail en internet. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUS <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for on-screen display, e-mail, and the Internet.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /CZE <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing false
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


